

# 扮靓美丽淄博 欢迎你来提供“金点子”

## 共青团淄博市委启动环境大整治创意有奖征集活动

记者 王丽  
通讯员 马俊秋 报道

晨报淄博11月7日讯 今天,记者从共青团淄博市委获悉,为打赢环境大整治和文明城市创建攻坚战,共青团淄博市委、市青年志愿者协会自11月8日起,启动青年志愿者参与环境大整治“金点子”征集活动。据悉,本次征集活动中的优质创意“金点子”,一经采用,将颁发荣誉证书,并给予价值500元的礼品奖励。

本次“金点子”征集活动时间为11月8日-11月17日。要求“金点子”必须是参选者原创性

的思路、方案,严禁抄袭;要紧扣“青年志愿者参与环境大整治”“服务创城 奉献青春”主题,思路清楚、方案明确,可操作性强;要结合环境大整治、文明城市创建中的热点、难点和痛点问题,具有前瞻性、针对性。

“金点子”可以是一份调研思考、一条发展建议、一个方案设计、一个活动策划、一项文创设计等。重点围绕如何号召起广大青年志愿者、青年社会组织、青年志愿服务队,投身环境大整治行动;青年志愿者参与环境大整治,可以开展哪些可操作性、影响力强、覆盖面广的特色

活动等。

据悉,参选者可以通过关注“青e家”“青春淄博”“志愿淄博”微信公众号了解征集要求,并在11月17日前将金点子征集表发送到zbszyz@163.com。来稿请注明“金点子征集活动”字样。征集活动结束后,将由共青团淄博市委、市青年志愿者协会及相关社会组织负责人等组成评审小组进行评选。本次征集活动中的优质创意“金点子”,一经采用,将颁发荣誉证书,并给予价值500元的礼品奖励。

咨询电话:0533-3184207

## 淄博延强医院名医祝浩: 从医40年专注“针刀疗法” 誓用毕生医术服务家乡人民

记者 张楠

“小针刀,真治病!”在淄博诸多颈肩腰腿痛患者中广为流传着这样一句话。

人们口中能够用一把小针刀就为无数颈肩腰腿痛患者解除病痛的名医,就是山东淄博延强医院颈肩腰腿痛专科主任祝浩。

1957年,祝浩出生于军医世家,自幼接受家庭的熏陶,他立志以医为业,治病救人。从医四十载,祝浩对中医的内、外、妇、儿等各科都做过临床研究与实践,但始终对针灸临床情有独钟。从上世纪八十年代寻访各地名医拜师求技,到多年来深耕“针刀疗法”,在为无数颈肩腰腿痛患者解除病痛的同时,祝浩也以一己之力助推小针刀无损伤疗法的传承与创新。

人们在日常生活和工作中,难免会出现肌肉和韧带损伤,产生粘连、结疤、挛缩、无菌性炎症等,卡压正常组织,引起疼痛,使活动受限。传统的治疗方法多以内服外贴止痛药物或进行外科手术为主,但效果多不理想。近年来,我国中医学者在传统针灸的基础上,先后发明创造了小针刀、针灸刀。利用小针刀无损伤疗法来治疗颈肩腰腿痛,既能逐渐缓解直至解除局部痛感,而且无创伤、无痛苦,这种技术深深吸引着祝浩。

自1980年起,祝浩开始在全国各地寻访名医拜师求技。小宽针创始人黄荣发、针灸刀创始人任志远、小针刀创始人朱汉章、“中国神针王”王修身……诸位老师的

言传身教对祝浩产生了深远影响,促使他的医疗技术有了长足的进步。

不仅如此,一向爱学习、肯钻研的祝浩又吸收众老师所长并灵活运用于临床诸多疑难杂症的治疗上,亦是收获颇丰,广受赞誉。

多年来,慕名求诊的患者不计其数,祝浩怀抱赤诚的医者仁心,用毕生所学、所长为患者解除病痛,深受广大患者的信任与好评。

学无止境。医学技术的日益提高,没有让祝浩安于现状、停滞不前,他先后到中国中医研究院、北京骨伤学院进修深造,并在理论上不断总结,发表了《针灸刀治疗颈椎性肩臂痛》《针刀配穴位注射治疗颈椎病》等学术论文,引起了业界的广泛关注。

精湛的医术、高尚的医德和求知若渴的热情,为祝浩赢得了诸多光芒闪耀的荣誉。山东省中医药学会针刀专业委员会委员、中国颈肩腰腿疼研究会委员会委员、中华传统医学会专家委员会委员,被中国科教文卫等九部委特授“中华名医”,被中国医促会特授“东方名医”,曾任马来西亚国际疑难病医疗中心中国专家组主任、世界中医药学会联合会针刀专业委员会委员,被世界文化艺术研究中心特授“世界优秀专家”……

虽荣誉等身,仍初心不改。在学医之路上孜孜不倦奋斗四十载,如今的祝浩淡泊名利,誓将一生所学回报家乡人民,为家乡人民的健康与幸福保驾护航!

## 山理工思政课上出“艺术气息” 摄影作品能当思政作业交

记者 刘文思  
通讯员 王在亮 牛凤燕 报道

晨报淄博11月7日讯 6日,山东理工大学“乡土记忆与文化传承”主题教学摄影作品展举行,59幅带着“乡土气息”和文化底蕴的作品集中亮相。这是该校进行思政课改革的一项创举,利用大学生喜闻乐见的方式不断提升思想政治理论课的亲和力。

亮相此次展览的作品全部由山东理工大学在校生拍摄。内容涵盖乡土记忆、乡土生活、

乡土文化、乡土人物等方面。每一件作品背后都有一些故事,传递一种情感。这59幅作品是参赛学生的思政课作业,将摄影作品作为思政课的作业,在该校是一项创举,也是山东理工大学各部门联动配合、构建协同育人“大思政”格局的生动体现。

将摄影元素融入思想政治理论课,引导大学生用摄影的方式关注乡土文化、传统文化,是马克思主义学院继“绘画进课堂”“诗歌进思政课堂”等思政课教学改革之后的又一次有益尝

试。山东理工大学马克思主义学院院长李建民介绍,他们自2016年下半年组建“乡土记忆与文化传承”主题教学改革团队。从2017年开始,尝试以主题教学的形式进行教学改革实践活动。截至2019年上半年,已在6611名大学生中实践主题教学改革探索。

此次活动得到了学校高度重视,经过4个月精心策划和组织实施,共收到200余幅作品,经专家评审后,59幅优秀作品入围此次展览。

## 张店开展“文明餐桌”行动 倡导节约惜福尊重劳动 小份 半份 拼菜 这些服务可以有

记者 刘文思  
通讯员 司文旭 报道

晨报淄博11月7日讯 今天记者获悉,近日,张店区市场监管局广泛发动,组织全区餐饮业户开展“文明餐桌”行动,倡导文明用餐、节约惜福、尊重劳动的用餐文化。

该活动分三个阶段进行,第一阶段为宣传引导。张店区市场监管局联合各街道、镇工作人员上街上路,发放“文明餐桌行

动”警示标语5000余份,指导各餐饮单位、宾馆饭店、学校餐厅、机关食堂在墙面和桌面等显著位置,张贴“光盘行动”“不剩饭、不剩菜”的海报和桌贴,做到墙上有海报、桌上有标识,同时积极引导各餐饮店推出“小份、半份、拼菜”等服务,营造节约惜福的浓厚环境氛围。

第二阶段为监督检查。对辖区内各餐饮店铺广泛开展监督检查,要求各经营主体严

格落实食品安全主体责任,做到环境整洁卫生,证照齐全,严把食品安全关口,严防出售过期、变质、伪劣食品。

第三阶段为警示培训。各监管所召集业户开展网络订餐食品安全、校园周边食品安全等专题警示教育培训会,详细讲解法律法规,提升各餐饮店铺食品安全水平;鼓励餐饮工作队伍在经营过程中提醒消费者适度、理性消费,文明用餐、减少浪费。

### 沂源县土门中学校园风采

#### 关爱帮扶助贫困生安心学习

近日,沂源县土门中学开展“关爱帮扶贫困生”活动。学校结合实际,为他们购买了学习用品及课外读物,使他们安心地投入学习,让他们感受到了学校大家庭的温暖。 付少军

#### 法律知识进课堂

近日,沂源县土门中学邀请沂源县司法局南鲁山司法所干部为学生上了一堂法律课,司法所干部通过案例讲解、视频分析等对明德行、爱国家等进行了阐述。这节法律课,不但对学生进行品德教育,而且增强了学生知法守法意识。 付少军

#### “我为群众办一件好事” 树立教师良好形象

自开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,沂源县土门中学每名教师按照学校部署,结合实际开展了多项服务社会、服务家庭的活动,近日,又开展了“为群众办好事好事”活动。活动后,每名教师根据学校下发的表格,填写了自己所做的一件或者多件好事,在微信群中交流。此次活动树立了教师的良好形象。 付少军

#### 家长开放日 增进家校沟通

为了让家长更了解学生在校

情况,增进家校沟通,增强教育合力。近日,沂源县土门中学举行了家长开放日活动,邀请家长走进学校近距离感受孩子在校表现,感受孩子的成长。此次活动的开展,得到了家长对学校和老师的一致认可。 付少军

#### 学习李振华事迹 争做新时代好少年

近日,沂源县土门中学组织部分少先队员代表赴李振华事迹展厅参观学习,开展以“学习劳模李振华,争做新时代好少年”主题活动。参观结束后,队员们纷纷表示要珍惜现在的幸福生活,要为贫困学生尽一份自己的微薄之力,要向李振华爷爷

一样,做“爱在沂源”的传承人。 付少军

#### 民警为学生上安全教育课

近日,沂源县土门中学开展“珍爱生命,平安出行”活动,邀请沂源交警大队民警给同学们讲解交通安全知识。此次活动,加强了同学们对交通安全知识的了解,有效预防交通事故的发生。 付少军

#### 师徒结对促教师专业成长

为充分发挥骨干教师的传、帮、带作用,促进青年教师的专业成长,提高教师的教育教学水

平,近日,沂源县土门中学开展了师徒结对活动。学校领导为师傅们颁发了聘书,和徒弟们签了成长责任书,全体教师见证了他们拜师的过程。 付少军

#### 开展“观摩课,促提升”活动

为提高课堂授课水平和课堂教学质量,近日,沂源县土门中学开展了“观摩课,促提升”活动。本次活动遵循优质课观摩-说课反思-讨论交流-总结提升的模式进行。执教老师们进行了精心准备,制作了精美的课件,设计了巧妙的情节,课堂气氛异常活跃。 付少军